
 Ata da Reunião do Conselho Regional de Meio Ambiente, 
 Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura 

 Aricanduva/Formosa/Carrão - Ano 2022 - Gestão 2022-2024 
 Ata nº 13/2022 

 Aos  dezenove  de  abril  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  três  (19/4/2023),  às 
 dezenove  horas  (19h00)  iniciou-se  presencialmente,  na  sede  da  subprefeitura 
 do  Aricanduva/Formosa/Carrão,  a  décima  terceira  Reunião  Ordinária  do 
 Conselho  Regional  de  Meio  Ambiente,  Desenvolvimento  Sustentável  e  Cultura 
 de Paz da Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão (CADES-AF).  

 Estavam presentes: 
 Conselheiros  do  Poder  Público:  Clovis  Santos  Ferreira  (titular  - 
 subprefeitura). 
 Conselheiros  da  Sociedade  Civil:  Eder  Francisco  (Titular),  Guilherme 
 Augusto Freitas Pozze (titular) e Sônia Regina Martinez Shimada (suplente). 
 Ausentes:  Rafael  Meira  (presidente  do  CADES  e  subprefeito),  Bruno  Pimentel 
 -  SMDHC,  Hester  Hadassa  Brito  dos  Santos  (titular),  Diego  de  Oliveira  Lessi 
 (titular),  Oswaldo  José  de  Moraes  (titular  -  SVMA)  e  Maria  da  Glória  Gomes  da 
 Silva (titular). 
 Ausências  justificadas  :  Darlei  Lemos  Silva  (titular),  Iracema  Aparecida 
 Sanchez Ramos (titular), Isabela Minelli D’Andréa (titular). 

 Pauta da reunião: 



 01.  Aprovação  da  Ata  da  12ª  Reunião  Ordinária  e  conferência  do 
 quórum 

 02.  Discussão  sobre  representatividade  e  titularidade  dos 
 conselheiros. 

 03.  Informe dos conselheiros 
 04.  Encaminhamentos sobre os projetos para a região 
 05.  Encaminhamentos finais 

 01.  Aprovação  da  ata  da  décima  segunda  reunião  e  conferência  do 
 quórum.  A  ata  nº  12/2022  referente  à  12ª  Reunião  Ordinária  do 
 CADES  foi  aprovada  integralmente  em  plenária  e  encaminhada  para 
 publicação  em  Diário  Oficial.  Sônia  mais  uma  vez  esteve  na  qualidade 
 de  conselheira  titular  considerando  que  houveram  ausências  de 
 conselheiros titulares. 

 02.  Discussão  sobre  representatividade  e  titularidade  dos 
 conselheiros  eleitos  do  cades  2020-  2024:  Iniciamos  a  conversa 
 sobre  esta  pauta  refletindo  já  sobre  o  quórum  que  desta  vez  estava 
 abaixo  por  arte  dos  conselheiros  da  sociedade  civil  estando  presente 
 os  Conselheiros  Titular  Eder  Francisco  Silva,  Guilherme  Augusto 
 Freitas  Pozzi  e  a  Conselheira  Suplente  Sonia  Regina  Martines 
 Shimadal  uma  vez  que  o  conselheiro  Darlei  e  as  conselheiras  Iracema 
 e  Isabela  justificaram  suas  ausências  nesta  reunião.  Ainda  estava 
 presente  nesta  reunião  o  Eder  Baldibia  que  é  representante  da  casa 
 civil  da  prefeitura  de  São  Paulo  que  passa  desde  desta  reunião  a 
 estar  acompanhando  o  CADES  com  mais  frequência  e  somando  com 
 os trabalhos. 
 Assim  entendemos  que  durante  mais  de  um  ano  do  conselho  em 
 atividade  efetiva  nas  ações  que  os  cabe  nesta  subprefeitura  nem  todos 
 tem  participado  e  justificado  suas  ausências,  prejudicando  assim  as 
 deliberações  e  os  encaminhamentos  feitos  pelos  demais  conselheiros 
 uma  vez  que  estas  deliberações  e  encaminhamentos  depende  de 
 todos  para  que  tenha  a  máxima  e  eficaz  execução.  Ficou  decidido 
 depois  destas  reflexões  para  uma  melhor  ação  do 
 CADES-ARICANDUVA  CARRÃO  FORMOSA  que  fica  a  partir  desta 
 reunião  a  Conselheira  Sônia  sendo  Titular  absoluta  da  vaga  uma  vez 
 que  está  presente  em  todas  as  reuniões  e  quanto  aos  ausentes  com 
 mais  de  4  faltas  estão  sendo  desligados  da  função  de  conselheiro 
 titular  e  suplentes  conforme  nos  orienta  o  regimento  interno  deste 
 conselho  fazendo  entender  que  este  conselho  vai  apenas  contar  com 
 os  conselheiros  titulares  que  estão  sendo  presença  ativa  no  processos 
 e  caminhos  que  o  cades  vem  fazendo  na  região.  Todos  serão 
 comunicados  por  uma  carta  e  também  será  colocado  em  Ata  esta 
 decisão.  Ainda  nesta  pauta  o  Clóvis  nos  informou  dos  novos 
 conselheiros  eleitos  em  vagas  remanescentes  e  apresentou  o  novo 
 conselheiro  suplente  eleito  Manuel  Carvalho  Filho  que  também 
 justificou sua ausência nesta reunião.    



 03.  Informe  dos  Conselheiros.  Clovis  informou  sobre  os 
 encaminhamentos dos processos muitos já finalizado 

 04.  Encaminhamentos  sobre  os  projetos  para  a  região:  Clovis  nos 
 informa  que  os  projetos  deram  uma  andada  pelas  secretarias  e  que 
 tem  possibilidade  de  parcerias  com  a  secretaria  de  limpeza  urbana,  e 
 com  uma  possível  parceria  com  metro  no  quesito  dos  plantios, 
 informou  ainda  que  o  gestor  do  parque  do  CERET,  tem  interessem  em 
 fazer  parte  do  projeto  sendo  parceiro  nas  doações  de  mudas  no 
 processo,  terá  uma  reunião  no  dia  26  com  o  gestor  do  parque  para  ver 
 esses  caminhos,  onde  vai  ser  levantado  quais  mudas  e  onde  elas 
 podem  serem  plantadas  seguindo  orientação  do  projeto,  no  que  ser 
 refere  ao  mapeamento  das  ruas.  Refletimos  aqui  também  que  temos 
 muitas  mudas  agora  e  que  talvez  pudesse  ser  expandido  o  plantio  com 
 o  metro  não  sendo  feito  apenas  em  calçadas,  mas  também  em  praças 
 e  canteiros  que  os  conselheiros  indicarem  e  a  execução  sendo  feita 
 em  conjunto  com  a  subprefeitura  tendo  o  engenheiro  agrônomo  junto  e 
 toda  orientação  dos  conselheiros  do  CADES  com  o  Guilherme  que  é 
 conselheiro  e  agrônomo  também.  Como  encaminhamento  ficou  de  os 
 conselheiros  dar  uma  revisada  no  projeto  em  especial  no  que  diz 
 sobre  a  metodologia  para  se  chegar  ao  munícipe  na  educação 
 ambienta  foi  sugerido  também  mais  parcerias  com  as  instituições  que 
 existem  no  bairro  e  na  região  como  NCI,  CCAS,  ESCOLAS, 
 ASSOCIAÇÕES,  CASAS  DE  CULTURAS  para  que  assim  foquemos 
 nos  processos  de  diálogo  com  as  comunidades  e  efetivar  melhor  a 
 parte de educação ambiental. 

 05.  Encaminhamentos finais 
 ●  Informar  via  carta  e  ata  sobre  o  desligamento  dos  conselheiros 

 ausentes 
 ●  Fazer a visita e o diálogo com a casa de cultura da vila formosa 
 ●  Dialogar  com  associação  da  vila  formosa  para  falar  sobre 

 projeto 
 ●  Fazer  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  sobre  o  parque  Linear  da 

 avenida Abel Ferreira. 



 Conselheiros eleitos pela Sociedade Civil 

 Sônia Regina Martinez Shimada                           Eder Francisco Silva 
 Conselheira Suplente                                                Conselheiro Titular 

 Guilherme Augusto Freitas Pozze 
 Conselheiro Titular 

 Conselheiros indicados pelo Poder Público 

 Clóvis Santos Ferreira 
 Titular - subprefeitura/AF 

 Para ciência do subprefeito Rafael Dirvan Martinez Meira: 

 _____________________________________________________ 

 São Paulo, 17 de maio de 2023. 

 Ata  aprovada  na  14ª  reunião  ordinária  de  17/05/2023  e  assinada  pelos 
 conselheiros presentes. 


